



सत्यमेव जयते  
राजस्थान सरकार



श्री नरेन्द्र मोदी  
माननीय प्रधानमंत्री



श्री भजनलाल शर्मा  
माननीय मुख्यमंत्री

चैत्र शुक्ल प्रतिपदा

एवं

भारतीय नववर्ष की शुभकामनाएं

राजस्थान दिवस साप्ताहिक महोत्सव  
राज्य स्तरीय सांस्कृतिक संध्या

मुख्य अतिथि

श्री हरिभाऊ किसनराव बागडे

माननीय राज्यपाल

गरिमामयी उपस्थिति

श्री भजनलाल शर्मा

माननीय मुख्यमंत्री

सुश्री दिया कुमारी

माननीया उप मुख्यमंत्री

डॉ. प्रेम चंद बैरवा

माननीय उप मुख्यमंत्री

30 मार्च, 2025 | सायं 6:30 बजे | अल्बर्ट हॉल, जयपुर



## ग्रीनलैण्ड व कैनडा ने अमेरिका को झिड़की पिलाई

**अमेरिका के उपराष्ट्रपति, जो ग्रीनलैण्ड की यात्रा पर थे, उनकी ग्रीनलैण्ड के निवासियों ने एक तरह से पूरी अवहेलना की और बहुत ही ठण्डा स्वागत किया**

**-अंजन रॉय-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 29 मार्च। ग्रीनलैण्ड और डेनमार्क ने अमेरिकी उपराष्ट्रपति जे.डी. वैंस और उनकी पत्नी को द्वीप पर दौर के दौरान कड़ी झिड़की दी है, वहीं ट्रम्प, ने ओवल ऑफिस में आनन-फानन में बुलाई एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में ग्रीनलैण्ड पर कब्जा करने के अपने दावे को दोहराया।

अब ट्रम्प कह रहे हैं कि वैश्विक शांति और सुरक्षा के लिए ग्रीनलैण्ड को अमेरिका के अधीन होना पड़ेगा। इस क्षेत्र में रूस और चीनी नौसेना के जहाजों का भारी जमावड़ा है और यह स्थिति अमेरिका के लिए भारी पड़ सकती है।

डेनमार्क और ग्रीनलैण्ड की प्रतिक्रियाओं के साथ-साथ कैनडा ने भी, जिससे अमेरिकियों को झटका लगा है। डॉनल्ड ट्रम्प ने अब कैनडा पर अपने दावों को त्याग दिया लगता है और नए प्रधानमंत्री को "गवर्नर कार्मी" कहने के बजाय, उनके आधिकारिक उपनाम से संबोधित किया।

दूसरी तरफ, इस आर्कटिक द्वीप को अपने राष्ट्र का हिस्सा बनाने के अमेरिका के रवैये के कारण ग्रीनलैण्ड के लोगों ने

■ यहाँ तक की ग्रीनलैण्ड के निवासियों ने सशस्त्र सामना करने की कृतसंकल्पता दिखाई. अगर, अमेरिका ने ताकत के जोर पर, ग्रीनलैण्ड पर आधिपत्य स्थापित करने का प्रयास किया। अमेरिकी आधिपत्य की संभावना इसलिए भी डीली पड़ी, क्योंकि ग्रीनलैण्ड के चारों तरफ समुद्र में, रूस व चीन दोनों देशों ने सैनिक जहाज व पनडुब्बियाँ मंडराने के लिए भेज दी थीं।

■ कैनडा ने भी अमेरिका को खुली चुनौती दी, अमेरिका ने कैनडा से भेजे गये सामान पर, इयूटी में भारी बढ़ोतरी की धमकी दी। चुनौती का असर हुआ और राष्ट्रपति ट्रम्प ने कैनडा के प्र.मंत्री को गवर्नर कहने के स्थान पर, सम्मान सूचक तरीके से संबोधन करना शुरु किया।

■ अमेरिकी उपराष्ट्रपति, ग्रीनलैण्ड में भारी उत्साहपूर्ण स्वागत की आशा लिये आये तथा सांस्कृतिक संबंध जताने के लिए उन्होंने, ग्रीनलैण्ड के स्लैड डॉग शो में जाने का प्रोग्राम बनाया था, पर, उन्हें ग्रीनलैण्ड केवल एक प्रोग्राम में हिस्सा लेने तक सीमित रखा गया और उपराष्ट्रपति दम्पति केवल एक ही प्रोग्राम में शरीक हो सके, जो अमेरिका के स्पेस स्टेशन पर आयोजित किया गया था।

■ अमेरिका को सबक मिल रहा है कि राष्ट्रपति ट्रम्प द्वारा अन्य देशों की सार्वभौमिकता के बारे में की गई हल्की टिप्पणियों को स्थानीय जनता ने ज्यादा पसंद नहीं किया है।

यात्रा पर आए अमेरिकियों का भारी तिरस्कार किया।

अमेरिका को उम्मीद थी कि ग्रीनलैण्ड यात्रा के दौरान अमेरिकी उपराष्ट्रपति का उत्साहपूर्ण स्वागत होगा। उपराष्ट्रपति व उनकी पत्नी, स्थानीय इनुइट लोगों के वार्षिक स्लैड डॉग शो में सम्मिलित होकर द्वीपवासियों के साथ सांस्कृतिक संपर्क बढ़ाने वाले थे।

लेकिन इसके बजाय, इस "हाई पावर" दम्पति को बहुत ही ठंडी प्रतिक्रिया मिली और अंततः वो सांस्कृतिक कार्यक्रम और शो में भाग नहीं ले पाए। उनकी यात्रा, द्वीप के अलग-थलग हिस्से में स्थित एक अमेरिकी अंतरिक्ष स्टेशन के दौरे तक सीमित रह गई। वहाँ पर भी उनका स्वागत करने के लिए कोई स्थानीय व्यक्ति मौजूद नहीं था। इस बीच, डेनमार्क के विदेश मंत्री लार्स रासमुसेन ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में स्पष्ट रूप से कहा कि डेनमार्क और ग्रीनलैण्ड की सरकारों को, द्वीप की यात्रा पर आए अमेरिकियों व यू.एस. अधिकारियों की "टोन" पसंद नहीं आई है। ग्रीनलैण्डवासियों ने यहाँ तक धमकी दी थी कि यदि अमेरिका द्वीप के बलपूर्वक अधिग्रहण के अपने प्रयासों को जारी रखता है तो वे सशस्त्र संघर्ष भी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## नेपाल में हालात सामान्य, कर्फ्यू हटाया

नई दिल्ली, 29 मार्च। नेपाल में अब हालात सामान्य होते दिख रहे हैं रनिवार को काठमांडू के पूर्वी हिस्से से कर्फ्यू हटा लिया गया। शुक्रवार को राजशाही समर्थकों व सुरक्षा बलों के बीच हिंसक झड़पों के बाद कर्फ्यू लगा दिया गया था। शुक्रवार को राजशाही की पुनर्बाहली की मांग को लेकर लोग सड़कों पर उतर आए और हालात उस समय उग्र हो गए जब प्रदर्शनकारियों ने एक राजनैतिक दल के कार्यालय पर हमला कर दिया, वाहनों में आग लगा दी और दुकानों में लूटपाट की। अधिकारियों ने कहा कि पुलिस ने संसद भवन की ओर मार्च कर रही भीड़, जो पथराव कर रही थी, को रोकने के बल प्रयोग किया। हिंसा में एक टीवी कैमरामैन और एक प्रदर्शनकारी सहित दो लोगों की मौत हो गई तथा 112 लोग घायल हो गए।

## म्यांमार भूकंप, 1644 की मौत 344 घायल

नेपीदा, 29 मार्च। म्यांमार में शनिवार दोपहर 3:30 बजे फिर भूकंप आया। रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 5.1 मापी गई। इस तरह 2 दिन में 5 से ज्यादा तीव्रता वाले तीन भूकंप आ चुके हैं। शुक्रवार को 7.7 तीव्रता के भूकंप के बाद म्यांमार में भारी तबाही हुई है। मौत का आंकड़ा 10 हजार से ज्यादा हो सकता है। यह आशंका यूनाइटेड स्टेटेजिओलॉजिकल सर्वे (यूएसजीएस) ने जताई है। न्यूज एजेंसी एएफपी के मुताबिक, मरने वालों का आंकड़ा 1644 हो चुका है, जबकि 3,408 से ज्यादा लोग घायल हैं और 139 लोग लापता हैं।

## अमेरिका की भारतीय निर्यात पर भारी टैरिफ लगाने की बात केवल "हौवा" निकली?

**अर्थशास्त्रियों का मानना है, कुछ क्षेत्रों, जैसे वाहनों के स्पेयर पार्ट्स में निर्यात गिरेगा, पर, कई अन्य क्षेत्रों में नये विकल्प खुलेंगे, दोनों देशों के बीच व्यापार के लिए**

**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**

नई दिल्ली, 29 मार्च। अमेरिका ने 2 अप्रैल को अपने प्रमुख व्यापारिक सहयोगियों पर "रैसिप्रोकल टैरिफ" की नीति लागू करने की घोषणा की है, अब 2 अप्रैल एकदम पास आ गई है, और भारत दोगाहे पर, आर्थिक उथल-पुथल के खतरे और अप्रत्याशित अवसरों, के बीच में खड़ा है। खतरे की चेतावनी देने की बजाय विशेषज्ञ तर्क दे रहे हैं कि भारत इस संकट से न केवल बिना किसी नुकसान के बाहर निकल आएगा, बल्कि पहले से ज्यादा ताकतवर बन जाएगा और निर्यात को बढ़ाने के नए रास्ते मिलेंगे।

नीति आयोग के अनुसार, प्रस्तावित अमेरिकन टैरिफ का टारगेट कुछ चुनिंदा सैक्टर्स ही होंगे, जिससे भारतीय निर्यात को स्थिति का लाभ उठाने के भारी अवसर मिलेंगे। आयोग के प्रोग्राम डायरेक्टर प्रवकार साहू ने नीति आयोग की तिमाही पुस्तिका "ट्रेड वॉच" के दूसरे संस्करण के विमोचन पर कहा, हम डेटा का विस्तार से विश्लेषण कर रहे हैं और शुरुआती निष्कर्ष बताते हैं कि भारत को इससे बड़ा नुकसान नहीं होगा। रैसिप्रोकल टैरिफ सिर्फ कुछ सैक्टर को ही प्रभावित करेगा और इससे हमारे निर्यात का विस्तार करने के अवसर भी पैदा हो सकते हैं।

■ अमेरिका के व्यापार व ट्रेड प्रतिनिधि ब्रैंडन लिंच व भारतीय वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल के बीच चल रही इस मुद्दे पर बातचीत 29 मार्च को पूरी हो रही है तथा दोनों देशों का मानना है कि बातचीत प्रतिस्पर्धा के रूप में नहीं, बल्कि एक दूसरे के हितों पर ध्यान रखते हुए हो रही है।

■ उदाहरण के लिए, भारत ने अमेरिका के कृषि उत्पादन का भारत को निर्यात बढ़ाने की प्राथमिकता को ध्यान में रखा है, पर, दूसरी ओर भारत से निर्यात किए जाने वाले कृषि उत्पादन, जैसे- फल, विशेषकर अनार व अंगूर को बढ़ाने के लिए अमेरिका पर दबाव बनाया है, जो अमेरिका ने लगभग स्वीकार कर लिया है।

■ भारत व अमेरिका का प्रयास है कि दोनों देशों के बीच व्यापार, जो अभी 190 अरब डॉलर है, 2030 तक बढ़कर 500 अरब डॉलर हो जाये।

नीति आयोग के सदस्य अरविंद वर्मा ने इस आशावादी नजरिए का समर्थन किया। उन्होंने 2018 के एक मामले का हवाला दिया, जब अमेरिकन आयात में चीन की हिस्सेदारी कम हो गई थी, तब इससे ताईवान वियतनाम - थाइलैंड, मैक्सिको व भारत के निर्यात में भारी वृद्धि हुई थी। उन्होंने कहा कि ऐतिहासिक रूप से टैरिफ ने उन देशों के लिए नए द्वार खोले हैं, जो इस खाली जगह को भरने में सक्षम हैं। आसन्न टैरिफ खतरे के बावजूद, भारत ने एक सक्रिय रुख अपनाया है, तनाव को कम करने के लिए अमेरिका को महत्वपूर्ण रियायतें दी हैं। सरकारी स्रोतों के अनुसार, भारत ने अमेरिकी कृषि उत्पादों पर टैरिफ कटौती का प्रस्ताव दिया है, जिसमें बादाम, कैनबेरी, बोरबॉन व्हिस्की, अखरोट, पिस्ता और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

**तेजी से आगे बढ़ाएं अपने मार्केट रिटर्न को**

**एलआईसी इंडेक्स प्लस**

UIN: 512L354V01 | Plan No.: 873

ऑनलाइन भी उपलब्ध

**मार्केट रिटर्न के साथ जीवन सुरक्षा का लाभ**

एक नॉन - पार, लिंक्ड, जीवन, व्यक्तिगत, बचत योजना

- मात्र ₹2,500/- के मासिक प्रीमियम से शुरुआत कीजिए
- दो फंड्स में से चुनिए - निफ्टी 50 (फ्लैक्सि स्मार्ट ग्रोथ फंड) या निफ्टी 100 (फ्लैक्सि ग्रोथ फंड) के चुनिंदा स्टॉक्स में 100% तक निवेश
- गारंटीड एडीशनस के साथ\*

**LIC** भारतीय जीवन बीमा निगम LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

डब पल आपके साथ

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

इसका मतलब है कि आप अपने पैसे को सुरक्षित रख सकते हैं और अपने पैसे को बढ़ा सकते हैं। LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

**देश का एकमात्र राख, नीम व नींबू से निर्मित**

**बर्तनों की सफाई और हाथों की दवाई**

केमिकल वाले डिशवाश के इस्तेमाल से जिनके हाथ खुरदरे हो गए थे, उनके हाथों की नेचुरल हीलिंग हो रही है।

चिकनाई पर सख्त हाथों पर नर्म

**पतंजलि डिशवाश बार व लिक्विड**









# राज्य सरकार प्रदेश के विकास में युवा शक्ति का योगदान सुनिश्चित कर रही है- मु.मंत्री

## मुख्यमंत्री ने युवाओं को रोजगार का उपहार दिया, 7,800 से अधिक युवाओं को नियुक्ति पत्र मिले

कोटा/जयपुर, 29 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार में युवा शक्ति का योगदान सुनिश्चित कर रही है और इसी क्रम में हम युवाओं को रोजगार उपलब्ध करवाने और उनकी प्रगति के लिए निरंतर कार्य कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कोटा में राजस्थान दिवस कार्यक्रम के

शुभारंभ किया। इस दौरान अभियान से संबंधित वीडियो फिल्म का प्रदर्शन एवं विवरणिका का विमोचन किया गया। शर्मा ने शिक्षा विभाग के दो एप एवं आरएसओएस अन्तर्गत ऑन डिमाण्ड परीक्षा तथा डिजिटल प्रवेश उत्सव का शुभारंभ किया तथा रोजगार प्रदर्शनी भी देखी।



मु. मंत्री भजनलाल ने कोटा में आयोजित रोजगार उत्सव एवं युवा सम्मेलन में 7 हजार 800 से अधिक कार्मिकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किये।

कोटा में आयोजित मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव व युवा सम्मेलन को संबोधित करते हुए लोकसभा के स्पीकर ओम बिड़ला ने कहा, राजस्थान दिवस केवल उत्सव नहीं, नवीन राजस्थान के निर्माण का संकल्प है।

तहत कोटा में आयोजित रोजगार उत्सव व युवा सम्मेलन को संबोधित किया।

कोटा के दशहरा मैदान में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने युवा वर्ग को कई सौगातें देते हुए विभिन्न विभागों प्रदेशभर से चयनित 7 हजार 800 से अधिक कार्मिकों को नियुक्ति पत्र दिए।

इसके साथ ही शर्मा ने 'मुख्यमंत्री शिक्षित राजस्थान अभियान' का भी

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला ने कहा कि राजस्थान दिवस केवल इतिहास और परंपराओं का उत्सव नहीं है, बल्कि विकसित राजस्थान के संकल्प को दोहराने का अवसर है।

कार्यक्रम में सहकारिता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक, विधायक संदीप शर्मा, कल्पना देवी, ललित मोणा, कुलदीप धनखड़ व प्रमुख अधिकारी उपस्थित रहे।

### अमेरिका की भारतीय निर्यात ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

दालें शामिल हैं। सबसे उल्लेखनीय कटौती बोरबॉन व्हिस्की पर की गई थी, जिसमें शुल्क 150 प्रतिशत से घटकर 100 प्रतिशत हो गया। कृषि उत्पादों पर आयात शुल्क 30 प्रतिशत से 100 प्रतिशत के बीच है, जबकि दालों पर लगभग 10 प्रतिशत शुल्क लगाया है। हालांकि, डेयरी उत्पाद, चावल, गेहूँ और मक्का के मामले में गतिरोध बना हुआ है, क्योंकि भारत इन संवेदनशील क्षेत्रों पर सुरक्षात्मक बाधाओं को बनाए रखना चाहता है।

नई दिल्ली में चल रही व्यापार वार्ताओं में अमेरिका का नेतृत्व सहायक अमेरिकी व्यापार प्रतिनिधि (दक्षिण और मध्य एशिया) ब्रैंडन लिंच कर रहे हैं, और उम्मीद है कि ये वार्ताएं आज (शनिवार) को समाप्त होंगी। वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने इन वार्ताओं को "अच्छी प्रगति" बताते हुए कहा कि अनुकूल समझौता सुरक्षित करना हमारी प्राथमिकता है। लक्ष्य है कि 2025 के शरद ऋतु तक समझौते के पहले चरण को अंतिम रूप दिया जाए, जिसमें दोनों देशों का

उद्देश्य 2030 तक द्विपक्षीय व्यापार को 500 बिलियन तक दोगुना करना है, जो वर्तमान 190 बिलियन से अधिक है। जहां, भारत अमेरिकी प्राथमिकताओं को पूरा करने का प्रयास कर रहा है, विशेष रूप से कृषि में, वहीं, यह अपने स्वयं के निर्यातों के लिए भी बाजार में पहुंच बढ़ाने का प्रयास कर रहा है, जिसमें अनार और अंगूर जैसे फल शामिल हैं। 2024 में, अमेरिका के कृषि उत्पादों का भारत को निर्यात लगभग 2 बिलियन डॉलर था, जबकि भारत का अमेरिका को निर्यात लगभग 5.5 बिलियन डॉलर था।

हालांकि अमेरिकी प्रशासन ने भारत पर अमेरिकी वस्तुओं पर उच्च टैरिफ लगाने के लिए आलोचना की है, चल रही वार्ताओं से पता चलता है कि एक संतुलित दृष्टिकोण अपनाया जा रहा है, जो आपसी हितों की रक्षा करता है। जैसे-जैसे दोनों पक्ष मतभेदों को सुलझाने का प्रयास कर रहे हैं, इन वार्ताओं का परिणाम भारत-अमेरिका व्यापार संबंधों की दिशा को आने वाले वर्षों तक आकार दे सकता है।

### ग्रीनलैण्ड व कैनडा ने ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

कर सकते हैं। ग्रीनलैण्डवासियों और डेनमार्क सरकार द्वारा ठंडी प्रतिक्रिया मिलने के बाद, उपराष्ट्रपति जे.डी. वेंस ने द्वीप पर वर्तमान प्रशासन के बारे में कुछ टिप्पणियाँ कीं, जिन्हें आपत्तिजनक कहा गया। वेंस ने कहा कि डेनमार्क को ग्रीनलैण्ड के प्रति अपना व्यवहार बदलना होगा।

विदेश मंत्री लास रसमुसेन ने कहा कि यदि अमेरिका द्वीप पर अपनी सैन्य उपस्थिति बढ़ाना चाहता है, तो वह ऐसा कर सकता है और फिर बातचीत की मेज पर आ सकता है। सन् 1951 की एक संधि के तहत, अमेरिका को उचित विचार-विमर्श के बाद द्वीप पर कुछ सैन्य उपस्थिति बनाए रखने की अनुमति है।

जो भी परिणाम हों, नए अमेरिकी प्रशासन को धीरे-धीरे यह बात समझ में आने लगी है कि अन्य देशों के बारे में की गई उसकी लापरवाह टिप्पणियाँ और अन्य देशों की संप्रभुता के संबंध में लिए गए उसे एकतरफा निर्णयों को मात्र सतही टिप्पणियों से सुलझाया नहीं जा सकता। कैनडा और ग्रीनलैण्ड दोनों ने ट्रम्प प्रशासन को कड़ा झटका दिया है और उसने अनिच्छा से यह स्वीकार किया है कि दुनिया भर में अमेरिकियों को उतना पसंद नहीं किया जाता, जितना वे सोचते थे।



अपील

मेरे प्रदेशवासियों,

हमारी सरकार ने इस वर्ष से 30 मार्च के स्थान पर चैत्र शुक्ल प्रतिपदा पर राजस्थान दिवस मनाने का निर्णय लिया है। जिस वृहद् राजस्थान के उपलक्ष्य में हम राजस्थान दिवस मनाते हैं, वह भारतीय नववर्ष की तिथि चैत्र शुक्ल प्रतिपदा को रेवती नक्षत्र इंद्रयोग की शुभ घड़ी में अस्तित्व में आया था। सौभाग्य से इस बार भी वही शुभ संयोग बन रहा है।

इस अवसर पर मैं समस्त प्रदेशवासियों को राजस्थान दिवस की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं देता हूँ। आपसे अपील करता हूँ कि आप अपने घरों, प्रतिष्ठानों और सार्वजनिक स्थलों पर दीपक, मोमबत्तियाँ या रोशनी के अन्य स्रोतों के माध्यम से राजस्थान की सामूहिक चेतना, सांस्कृतिक गौरव और एकता का प्रकाश फैलाएं। यह रोशनी हमारी गौरवमयी परंपराओं और विरासत के सम्मान के साथ ही हमारी जीवन्तता, एकता और उज्वल भविष्य की ओर बढ़ते कदमों का प्रतीक बनेगी।

इस पुनीत अवसर पर मैं प्रदेशवासियों के साथ ही विशेष रूप से मातृशक्ति से भी अनुरोध करता हूँ कि वे समाज को रोशन करने की इस पहल में अपने परिवार और समुदाय के साथ इस दीपोत्सव में सहभागी बनकर अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएं।

आप जगमग रोशनी की तस्वीरें सोशल मीडिया पर साझा करें और हैशटैग #Rajasthan Diwas 2025 के साथ इस पर्व को जन-जन तक पहुंचाएं।

जय राजस्थान

धन्यवाद।

भजनलाल शर्मा  
मुख्यमंत्री, राजस्थान



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान सरकार

MARUTI SUZUKI

NEXA

GRAB IT BEFORE THE PRICE HIKE IN APRIL.

DRIVE HOME YOUR FAVOURITE NEXA CAR BEFORE THE PRICES GO UP.

CREATE. INSPIRE.

17<sup>th</sup> March 2025

Maruti Suzuki India Ltd. to hike car prices by up to 4% from April.

Maruti Suzuki India Ltd. announced on March 17<sup>th</sup> that it will increase car prices by up to 4% starting from April 2025, citing rising raw material and operational costs. The price hike will vary across different models.

3 years 100 000 km WARRANTY\*  
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

ONLY 02 DAYS LEFT

CONSUMER OFFERS OF UP TO ₹ 1 00 000\*

EXCHANGE BONUS OF UP TO ₹ 1 00 000\*

PER LAKH EMI STARTING FROM ₹ 1 470\*

ADDITIONAL SCRAPPAGE BONUS UP TO ₹ 15 000 IS AVAILABLE AGAINST VALID CERTIFICATE OF DEPOSIT.



SCAN TO CONNECT TO A SHOWROOM NEAR YOU



E-BOOK TODAY @ WWW.NEXAEXPERIENCE.COM

Contact us at 1800-200-6392 1800-102-6392

For detailed T&C kindly visit nearest dealership. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice and offers may vary across variants. \*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on select models/variants. Finance is at the sole discretion of financier. 3 years or 100 000 km - whichever is earlier. Scrapage offer valid for limited period only and is brought to you by Maruti Suzuki Toyotsu India Private Limited (a joint venture company between Maruti Suzuki India Ltd and Toyota Tsusho Group). Above offers are valid till 31<sup>st</sup> March 2025. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper.

राष्ट्रदूत (एचयूएफ) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा मैसर्स अरावली प्रिन्टर्स, राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर (राजस्थान) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 65015/96, जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34 फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, उदयपुर कार्यालय: आयड मैं रोड आयड, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हत्या, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371, जालौर कार्यालय :- जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डौनसिटी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौनसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908